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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

„Testvérharc a gazdasági 
érdekképviselet mezején.“

(Nyílt levél Ivánka István a H. G. E. elnökéhez.) 
irta: Keglevich (iábor gróf, 

a Pestvármegyei G. E. elnöke.
Egreskúta, január 28.

A Pestvármegyei Gazdasági Egye­
sület részére szives voltál egy 
külön lenyomatát a Honti Lapok 
1909. 2-ik számának elküldeni, mely­
nek elme „Testvérharc a gazda­
sági érdekképviselet mezején“ Miután 
abban szerény nevem is előfordul, légy 
elnéző ha ugyanazon lapot kérem fel, 
hogy soraimnak helyet adjon, mely 
nem polémia, de részben felelet, mert 
azt hiszem, azért küldötted el, hogy 
tudomást szerezhessek róla én is.

Teljesen osztom intenciódat midőn 
érdekes közleményeden végig vonul 
az ügy szeretete és ebből folyó aggo­
dalmad a miatt, hogy két erős párt 
között majdan talán az érdekképvise­
let létrejötte szenved. De ebben en­
gedd meg, kissé túlozol midőn „test­
vérharcról“ írsz. Ez nincs és nem is 
lesz, mert bár magyarok vagyunk sőt 
azok is akarunk maradni — okú' 
tunk eleget, hogy az ilyen, ha ne i. 
létre jönne, csak önmagunkat gyen­
gíthetne meg. Nem a „kis királyság* 
önérzete vezet, midőn célunk épen egy 
életerős J érdekképviseletet megalkotni 
úgy, hogy a közérdeklődés hatalmas 
fellendülése az egyik vonalon olyak 
körében is felkeltődjék, kiknél eddig 
nem volt meg s letargiába sülyedtek 
mert az érdeklődés nyilvánításának 
tere-helye is állandóan hiányzott; vi­
szont a létező gazda-társadalmi szer­
vezetek ügyköre ne abszorbeáltassék 
a kamara által, úgy, hogy ezek sor­
vadva legyenek kénytelenek kimúlni.

Elösmerjük, mindannyian, hogy a 
gazdasági egyesületek ma gyengék a 
feltáruló munkakör elvégzésére. De mi 
kik a mai gazdasági egyesületek élén 
állunk, miért ne tennénk lépéseket 
ezek tényleges megerősítésére? Ha 
beválnak megmaradnak; ha nem, úgy 
„mundus se expedit“ jön egy másik 
szerv, mely ezt helyeltesitendi; sem 
idő veszteség, sem anyagi erő pazar­
lása nincs, midőn a gazdasági egye­
sületeket emélni óhajtjuk, helyi viszo­
nyok ismerete miatt erőt adva tény­
kedéséhez a kamara mellett, a kama­
rával karöltve, hogy ennek végrehajtó 
külszervei lehessenek.

Kérdem, büntink ez nekünk, hogy 
azon társadalmi kipróbált elemeket 
óhajtjuk, hogy vezető szerepet vigye­
nek, kik eddig is az ország nagy ré-

Feielős szsrr.gsztő:
HALÁSZ FERENC.

Megjelen
szombaton reggel.

szében megbízható nemzeti szellemben 
áldozatkészen működ.ck közre egy há- 
ládatlan téren olykor, hol talán a kri­
tika nem volt fukar: önzés és feltűnési 
vágy titulusaival sem? Mi dón ez óhaj 
vezérel magasabb céh elérésében, 
méltán az a kérdés önként lép elé: 
vájjon hol oldható met ez jobban és 
olcsóbban i A közérdeklődés felkelté­
sével kapcsolatban könnyebb és biz- 
tosabb-e az, a gazdasági egyesületek 
hathatós megerősítésével erős gyökér 
hálózatával lenyúlva a vidék legtávo­
labbi érdekkörébe; — avagy csak egy­
oldalúig a kamarai központok hiva­
talnok serege Képes erre a feladatra 
egyedül?

A kamara központjai, minden kö­
rülmények kozott tisztviselőkkel is el 
lesznek látva. De kérdem elkerülhet- 
len szükség-e az, hogy oly széles ala­
pozású ügykörrel minuciózus részle­
gességgel, minden egyes ügykörnek 
alfokozataiban egy-egy tisztviselő és 
segédszemélyzet álljon dispoziciójára, 
mint a Rubinek Bernáíh féle javaslat 
előírja — mely a kamarai befizetett il­
leték nagy összegét leköti elvonja — 
és majd nem jut tényleges céljára: 
a gazda közönség érdekeinek eme­
lésére?

Szükséges-e a mi viszonyainkhoz 
arányosítva az, hogy minden egyes 
kamara ily nagy központi apparátus­
sal legyen ellátva, melynek még reá- 
adásul nincs érintkezési pontja azok­
kal, kikért tulajdonképpen létesült?

Mindannyian elösmerjük, hogy ma 
már túlhaladott álláspont az, hogy a 
„nobile officiumra“ sokat bizzunk; de 
azért ezt kizárni teljesen senki sem 
akarhatja, oly téren, a hol a hazafias 
lelkesültség igaz és független érzéke 
vezérel.

Most midőn egy nagy horderejű al­
kotás lelkiismeretes mérlegelése és 
szervezése előtt állunk, a nézet elté­
rések nem „testvérharcok“ sőt tisz- ! 
tázzák a fogalmakat; csak túlhajtott 
erősködések az adoptált nézetek mel­
lett ne akarjon érvényesülni és bizo­
nyos fokú méltányosság és kölcsönös 
engedékenység uralja — nem a sze­
mélyek miatt, hanem az ügy miatt — 
a „célszerűségi“ kérdést eldöntőket, 
ne int ellenséges hadtestek álljanak [ 
eg/u. issal szemben, hanem inkább se- I 
gi:sék egymást a közös céljuk elérésé­
ben — egy életerős gazdatársadalom 
szervezésében.

A felhozott „Kaszinó“ — „Kénye- ! 
lem“ vagy a „Zseb kérdésre“ nem 
terjeszkedem ki, mert ott nagyban té­
vedsz és ugv vélem igen rövid idő j

elmúlta ad erre úgyis feleletet, p n 
az általam szorgalmazott erős erdek- 
képviselési szervezet kizár ilyes felte­
véseket.

Vármegyei organizmusunk oly tipi­
kus hazánkban és annyira összeforrott 
létünkkel, hogy azt elhanyagolnunk 
annak lépcsőzetes adminisztratív ala­
kulásait fel nem használnunk igen ká­
ros lenne; a kerületi kamarák terve­
zett formájában ez sincs benne, ez 
volt oka, hogy én nem lelkesedtem 
és ma sem tudok lelkesedni a R. és B. 
féle törvényjavaslat mellett, mert le­
gyünk igazságosak, hiába van a köz­
pontban egy egész sereg tisztviselő, 
állandóan alkalmazott nagy fizetéssel, 
ez a mi gazdaközönségiink együvé- 
tartozandóság érzetét, hazafias közre­
működését a gazdasági el hagyottság 
társadalmi terén nem fogja előmoz­
díthatni, mert ott ők idegenek — és 
azok is maradnak miután érintkezési 
pontjaik nincsenek, melyekkel bizal­
mat széles alapon kelteni tudnának.

Ez is volt az oka annak, hogy a 
gazdaközönség figyelmét erre felhív­
tam, mert a R. és B. féle javaslatban 
a központi apparátus zsúfoltsága: szem­
ben áll a vidéki érdek elhagyatottsá- 
gával, melyen segíteni most kezdetben 
a gazdaközönség nagyobb érdeke, 
mint a kö pontnak bürokratikus nagy 
áldozatokba kerülő hivatalnoki karral 
való teletömése; most egészen uj kor­
szak elé álló az általános szavazati 
jog érája, hol talán mégis szüksége­
sebb, hogy kint a periférián legyünk 
inkább helyesen szervezve, mint a las­
san, majd úgyis kifejlődő közpon­
tokban.

A kerületi kamarákról szóló R. B. 
féle javaslat azon általános óhaja sem 
engedi meg, hogy a kamaráknak 
autonom joga legyen, ha célszerűségi 
és hazafias okok kívánják, avagy út­
ját nem állják, kiépíthesse járási és 
községi szerveit ott, ahol arra szük­
sége van; pedig az életkérdése az 
egésznek és a gravament súlyosítja a 
„rernm gerendarum“ kérdése is, hogy 
a kontemplált központi kiadások nagy 
tétele mellett, jutna-e erre a célra? — 
Felelet, sajnosán: nem!

így tehát újra vissza kell térnünk 
a gazdasági egyesületekhez, ha ezetc 
állandóan segélyeztethetnek, nem kö- 
nyöradományokkal, de évi illő dotá­
cióban mint a kamara egyik átala­
kult szerve — addig is rnig a fenti ki­
építés fokozatossága, elő áll, úgy ön­
magának mint a kamarai intézménynek 
nagy szolgálatot tehet és ami mérv­
adó az egész intézmény olcsóbbá vál­
hat mint a törvényjavaslat előírta.
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Kérdésedre ezzel válaszolok. Mert 
szt tartom a gazdaközönség igaz ér­
dekének az adott viszonyok között, 
hogy kissebb ügykörü kamarák felállí­
tása - ott ahol az lehet a célszerűség 
is erőnek mérlegelése alapján, 
nemcsak teljesen fedezi a mai kívá­
nalmakat, de erősiti is a gazdaközön­
ség közgazdasági és társadalmi eletet, 
különösen akkor, ha a járási és községi 
szervek kidomborodnak mint helyi tett­
erős végtagozatai az érdekképviseletnek.

lay tehát tisztán csak célszerűségi 
kérdésben, nem testvérharcban dönt a 
közel napok érekezlete, hol talán még 
sem mint ellenségek állunk szemközt 
egymással.

Viszontlátásig szívélyesen üdvözöl
Keglevich Gabor gtof.

Pestvm. G E. elnöke.

Községi és JeOrorvosok 
orszá(jós értelcezlele.

Gróf Andi áesy Gyula belügyminiszter most 
küldötte meg a vármegyéknek a községi es 
körorvosok országos nyugdíjintézetének ter­
vezetét föl híva az alispán kát, hogy a ter­
vezetet a községi és körorvosokkal közöljek 
és azok képviseletükben egy kórorvost küld­
jenek ki a belügyminisztériumban február 
hó 12-én tartandó szaktanácskozmányra. A 
tervezet a községi és körorvosok körében 
általános megütközést keltett, mert a nyug- 
dijinté '.ménybe való belépést olyan fizetési 
föltételekhez köti, amelyeket a szerény 
jövedelmű körorvosok nem teljesíthetnek. 
Az elkeseredés kü önösen az öreg községi 
és körorvosok körében igen nagyimért a | 
65 éven felüli körorvosok egyáltalán nem 
léphetnek be az intézménybe, sőt még vég- 
kielégítésben sem részesülnek azok, kik év­
tizedeken át 20 krajcáron dijakért szolgálták 
az egészségügyet. E körülménynél fogva az 
ország 1500 községi és körorvosa folyó évi 
február hó 11- én a fővárosban orsz. értekez­
letre gyűl egybe, amelyen kirnodják, hogy e 
sérelmes tervezet a tárgyalás alapjául el 
nem fogadhatják. — -------------

A Monímesyei Népbank közgyűlése.
A Hontmegyei Népbank e hó 24-én tar­

totta meg V. évi rendes közgyűlését Nyaty 
Alfonz báró elnöklete alatt.

A közgyűlés lefolyásáról alábbi részletes 
tudósítást adjuk.

Báró Nyáry Alfonz elnök előadja, hogy 
Konkoly Thege Sándor ur a megjelenésben 
akadályozva lévén, üdvözli a megjelenteket 
és a közgyűlést megnyitja. Konstatálja, hogy 
a közgyűlés szabályszerűen hivatott össze, 
miért is a székház kapuján kifüggesztett 
meghívót és a hírlapi közzétételt igazoló lap­
példányt a jegyzőkönyvhöz csatolni rendelni. 
Megállapítja, hogy 30 részvényes 429 rész­
vény képviseletében jelen van s így a , (jz" 
gyülés határozatképes. A jegyzőkönyv hitele­
sítésére Vermes József és Cserven Janos 
urakat kéri föl.

Dr. Kohn Márk igazgató ismerteti az 1908. 
évi zárszámadást és mérleget.

Dr. Kohn Márk az igazgatóság jelentését 
és javaslatait amint következik felolvassa.

Intézetünk ötödik üzletévi zárszámadását 
és mérlegét van szerencsénk a t. közgyűlés 
elé terjeszteni. Jelentjük, hogy üzletünk az 
elmúlt évben is szépen fejlődőit, úgy hogy 
a múlt évinél ismét többet helyeztünk el 
gyümölcsöztetőleg.

Dacára annak, hogy a pénzviszonyok az 
év elején rosszak voltak, az év folyamán 
pedig még mindig nem voltak normálisnak 
mondhatók, 8.57Ó K. 99 fillérrel nagyobb 
tiszta nyereményt értünk el. ,

Az év folyamán életbe léptetett uj végre­
hajtási novella a hitelviszonyokat csak cse­
kély mérvben rontotta meg, de félő, hogy 
mig egyrészt a „családi otthon“ törvénye az 
üzletet majd kártékonyán befolyásolja, addig 
másrészt az adóreform az intézetre elvisel— 
heilen terheket fog reáróni.

A drágaságra való tekintettel Trupp Kál­
mán irodatiszt fizetésének 1080 koronáról 
1200 koronára leendő felemelését javasoljuk. 
Nyereség és veszteség számla bevétel

3 132.967 K. 82 f.
Nyereség és veszteség számla Jhadás^ ^ ^

Nyereség 1908. évben 37.788 K. 22 f.
Nyereség 1907. évben 29.217 K. 23 f.

Emelkedés 8.570 K. 99 f.

A mérlegben kimutatott 27.788 K. 23 f. 
tiszta nyeremény mikénti felosztását a kö­
vetkezőkben javasoljuk.

1. Fordittassék a 9 1, 7111. és 4881. számú 
váltók teljes leírására 684 K. a 471 2. számú 
váltó részbeni leírására pedig 1200 K. s ifey 
összesen 1884 K.

2. A helyettes igazgatók, az igazgatóság,
felügyelő és számvizsgáló bizottság díja­
zására 3770 K.

3. A tisztviselők jutalma­
zására 5ő0 K. és pedig
a) A könyvelőnek 250 K.
b) A pénztárnoknak 150 „
c) Az irodatisztnek 100 „
d) A hivatalszolgának 50 „

4. Jótékony és közművelődési célokra
270 és pedig

a) Az Ipolysági r. k. iskola sze­
gény tanulóinak felruházására 40 K.

b) Az Ipolysági izr. iskola sze­
gény tanulóinak felruházására 30 „

c) Az Ipolysági óvoda szegény 
tanulóinak felruházására 20 „

d) Az ipolysági ipariskola 2 jó
előmeneteli! tanuló jutalma­
zására 20 „

e) Az ipolysági izr. nőegylet­
nek 2e> „

f) Az ipolysági iparos körnek 20 „
g) Az ipolysági leányegyletnek 20 „
h) Az Ipolysági kórház kará­
csonyfájára 10 M

i) A József főherceg szanató­
rium egyesületnek 20 „

j) Az ipolysági szegényeknek 65 „
Az 1, 2 3 és 4 alatti tételek 

levonása után marad 31.314 K. 23 f.
Ehhez hozzáadva az 1907. 

évről áthozott 2.692
Összesen 34.007 „

áll a t. közgyűlés rendelkezésére 
fordittassék.

5. Az 1908. évi 5. sz. szelvény 
beváltására 18 koronájával 18.000 K

6. A veszteségi tartalékalap
9000 K-ra való kiegészíté­
sére 2.000 K.

7. A rendes t rtalékalap
120 ezer K-ra való kiegészí­
tésére 13.000 K.

86 f. 
09 f. 
és ebből
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(' odds hangulatú té'u éjszakákon,
Mikor a hó csillog, mint «■ cast fái goi,
S titokzatos fényien fali l a föl üt,
Mint egy var íz let, -
Mikor minden élő elvonul lantba;
Kinyílik titokban a téhi l < rő t .. . .
S mikéntiül egy égi keen ; .c volna .
Odavetjtolódik hideg abl.tkomra.

Csodás hang okiban olya. , ..lessor nézem 
Napsugara* nappal, holdvilágos éjen,
5 gondolatban akkor messze, messze szállók, 
Mit is regélnek a kicsiny jégvirágok?
Hogy mit is r. •" iek? Csodaszép regéket. . 
Melrnek ragyogásán fölhevíti a lélek 
S oly képeket szemlél, mint az égi álom. . 
Csak ragyogj, sugározz, kicsi jégvirágom !

Csak ragyogj vidáman. Nyíl/ ki tündökölve ! 
Titokzatos siódat vésd mélyen szivembe, 
Vezesd a telkemet a csodás világba 
Hol minden oly édes, hol minden oly drága; 
A honnan te jöttél, hol testvérid nyílnak,
A hol mindent betölt égi virágillat,
A hol nincs a szintek többé semmi vágya,
A hol beteljesül minden édes álma.

Mert hisz ott születtél, a sugaras égben,
Ott fakadt ki szirmod áradozva fénnyel. . . 
Olt, az angyaloknak ragyogó honában 
Még illatod is van. Szerle árad lágyan. . .

Alikor .hl
Olt fenn, 
Sugarún 
Jós c .ideig 
Mikor rr

Két életet élsz te kicsi kis virágom:
A; egyik, az édes, mint az égi álom 
A másiknak oly n, mint a jég sugara 
És ez, a hideg föld fagyos jégvirága.

tény, amit széjjel ontasz,
• - a •éf/szirmoket bontasz,

■ uh n tűzzel áradozva 
L Tan a kis angyalokra.

'jen,
I kél a szivekbe mélyen:

A.-: a r-.o-íás Já :ol! ott. a mennyországban 
Köt ... 6 égi kezek lágyán. . .

Mi is a jégvirág ? Szeretet drága,
Csakhogy itt, a földön nem ismernek rája
Azt hi It ■ 1 ' tompa;
Csak a hideg Ki ne : sugarait ontja,
Pedig e kis tg mennyország virága 
S Red i mié . ; a kis lézu kára.
Angyalkezek hintik széjjel e világon. . .
Én nagyon szeretlek szép kis jégvirágom!

Csodás han■adata csendes téli é en 
Mikor a hó csü ; tit< a os fényben 
Csillámló sugárral hintve be a földet,
Mint egy varázslatos, jéghideg lehellet,
Mikor minden élő elvonul lakába;
Kinyilik titokban a télnek virága.
S mintha égi kéznek gyöngéd jele volna 
Finom kis szirmait ablakunkra bontja.

/halas :y Valéria.

A széiaknai csata.*)
Irta : Kertész Lit jós.

Emlékezzünk régiekről ...
Enged . nulni magunk előtt a múl­

tat. Hadd lássuk s okuljunk, tanuljunk 
belőle.

r .-•>■- fel a gyásznak szemfedőiét s 
i magyar dicsőség babér­

ágát. Ott ( ■ ink, < ■ sí di idal ko­
szol- :vu :< \ elválik, ékesítve homlokát név­
telen hősüknek.

S: ■ a hazában nincs tán egy talp- 
alainy hely, melyet magyar vér ne ázta­
tott volna.

N .es tán egy város, egy falu sem, mely 
színhelye ne lett volna egy darab törté­
netnek

Kis patakok és hatalmas folyók sziklás 
hegyek s az alföld rónái mind-mind tanúi 
voltak véres eseményeknek.

Beláthatatlan temetője egész Magyaror­
szág a szabadságért hősi halált halt ma­
gyaroknak.

Az ív vor kegyelete egy-egy emlékosz­
lopot állított ugyan sírjaik iölé s mégis 
hányán nyugodnak jeltelen sírban.

Emlékezzünk régiekről.
Egy elnyomott, sárba tiport nemzet szay 

badság harcából hadd lássunk egy gigászi 
j küzdelmet.

A hősük példája erősítsen meg minket 
hazaszeretetünkben, ösztönözzön a haza

j felvirágoztatására . . .
I

*) Felolvasta a szerző a szélaknai csata 60-ik év­
fordulóján Hegybanyán e hó 21-én rendezett un- 

í népén.
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8. A fenmaradó 1.007 K. 09 f-t
a jövő évi számlára vite.-sék át.

Ezen felo-ztási tervezetet, ve’e a zárszá­
madást és mérleget elfogadásra ajánlva kér­
jük a t. közgyűlési, hogy az igazgatóság és 
felügyelő bizottság részére az 1908. évről a. 
fölmentvényt megadni méitóztassék.

A közgyűlés az igazgatóság jelentését egy­
hangúlag tudomásul veszi, az abban foglalt 
javaslatok d egyhangúlag elfogadja és hatá­
rozattá emeli.

Gálft'y István felügyelő bizottsági elnök 
felolvassa a felügyelő bizottság következő 
jelentését.

Az 1908. év folyamán a kereskedelmi tör­
vény áítnl reánk rótt kötelességünket telje­
sítve a Hontmegyei Népbank részvénytársa­
ság Ügykezelését mindenben megvizsgáltuk.

A leltározás alkalmával meggyőződtünk, 
hogy az intézet értékei hiánytalanul meg­
vannak.

Az igazgatóság áltál megállapított mérleg 
a leltár adataival és az intézet főkönyvével 
mindenben megegyező.

Miután pedig sem a könyvvezetésben sem 
az ügykezelésben törvénybe ütközőt, avagy 
alapszabály ellenes ténykedést nem észlel­
tünk, javaljuk, méitóztassék az 1908. évre 
összeállított mérleget és nyereség-veszteség 
számlát elfogadni, az igazgatóság javaslatát 
jóváhagyni a nyeremény feloszlására vonat­
kozólag s úgy az igazgatóság, valamint a 
felügyelő bizottság és tisztikarnak múlt évi 
működésére a fel ment vényt megadni.

Előadja továbbá, hogy a felügyelő bizott­
ság nemcsak a formalitásnak tett eleget, mi­
dőn megállapította, hogy a mérleg adatai a 
való ténynek megfelelnek, hanem érdemben 
is foglalkozott az intézet vezetésének felül­
vizsgálatával. Az intézet vezetésénél az igaz­
gató, az igazgatótanács, az igazgató-ág és 
felügyelő bizottság olyan lelkiismeretességet, 
buzgalmat, óvatos és lelkes munkásságot 
fejtett ki, a tisztvi - élői kar olyan odaadó 
munkálkodást tanúsított, hogy ezt megemlí­
tés nélkül nem hagyhatja. A szakszerű ve­
zetés tette lehetővé, hogy a közelmúltban 
volt nehéz pénzviszonyok dacára ez ifjú in­
tézet minden rázkódtatás nélkül fényesen 
megái ta a helyét. A csecsemő koron már 
túl nőtt ez intézel, de attól a bölcső vissza­
maradt.

A helyiség kezd szűk lenni, megfontolásra 
ajánlja a gondoskodást, hogy tágabb kényel­
mesebb helyiségre nem-e volna szükség, 
mert itt már alig végezhető el a munka.

Indítványozza, hogy az igazgatónak, igaz­
gatóságnak, igazgató tanácsnak jegyzőkönyvi 
köszönetét szavazzon a közgyűlés.

Himmler Sándor dr. indítványozza, hogy 
n fenti beszéd a jkvben örökítessék meg, 
Vámos Béla dr. kiegészíti azzal, hogy no­
csak a fölmentvény adassák rnei-r, de" a fel­
ügyel őhizoítságnak és elnökének is szavaz­
tassák jkri. köszönet.

A közgyűlés úgy az igazgatóságnak, 
mint a felügyelő bizottságnak a felment- 
vényt egyhangúlag megadj u, Gálffy István 
előterjesztését a jkvbe felvenni rendeli g úgy 
Kohn Márk dr. igazgatónak, mint az igaz­
gatóságnak, igazg. tanácsnak, felügyelő bi­
zottságnak és ennek elnökének egyhangú­
lag jkvi. köszü netet szavaz.

Kőim Márk dr. előadja, hogy az igazga­
tóság foglalkozott azon körülménnyel, hogy 
hova tovább nélkülözhetetlen lesz, mikép 
az intézet tágabb helyiségben helyeztessék 
el s bár egyelőre nem szándékoznak házat 
venni, de miután ingatlanokat csak a köz 
gyűlés beleegyezésével vehet az intézet, az 
igazgatóság részére előzőt, s felhatalmazást 
kér, hogy amennyiben az intézeti ház ré­
szere alkalmas hely kínálkoznék, azt meg­
vehesse miután a közgyűlés összehívása 
sok időt igényel és esetleg az valamely 
előnyös vételnek is akadályául szolgálhatna.

A közgyűlés egyhangúlag felhatalmazza 
az igazgatóságot, hogy amennyiben az int. 
céljainak megfelelő házat talál azt megve­
hesse az intézet részére.

Kohn Márk dr. indítványozza, hogy a 
közgyűlés tapintatos vezetéséért az elnök­
nek jkvi. köszönetét szavaztassák.

A tözgy. egyhangúlag jkvi. köszönetét 
mond az elnöknek.

Elnök köszöni a megjelentek érdeklődé­
sét és miután több tárgy nincs, a közgyű­
lést, berekeszti.

A TÄRSASAG.

A magyar nemzet legfenségesebb, leg­
csodálatosabb küzdelme volt az 1848 -19-iki 
szabadságharc.

Egy elnyomott egy eltiport nemzet harca 
ezer éves szabadságáért.

Egy örök dal, egy feledhetetlen költe­
mény volt a harci riadós harci táborba 
gyűlt a nemzet.

A munkás szerszámát, a földmivelő eké­
jét, az ifjúság könyveit elhagyva, ment a 
harcba.

Hánynak volt gyenge a karja a kard 
forgatáshoz, de a szabadság iránti vágy 
erőt öntött beléjük.

És vívtak dicső, — győzelmes csatákat 
s már már ugylátszott — megsegíti őket 
a magyarok Istene, mikor az ellenséges 
osztrák oly segítséget kapott az oroszok­
ban, hogy az eddigi győző hátrálni volt 
kénytelen.

1848 végén Windisch Grätz erősen elő­
nyomult Pest-felé, úgy hogy Görgey, ki 
az előnyomulást megakadályozni nem volt 
képes, fel dunai seregével a bányavárosok 
felé való húzódást határozta el

Evégből MÍOOO ember és 72 ágyúból álló 
seregét négy részre osztva, maga a jobb­
szárny, közép had osztály és a tartalékkal 
Hátság—Ipolyságon át Lévára vonult illet­
ve a tartalékot Guy on ezredes vezénylete 
alatt Ipolyságon hagyta.

Január 12-ón Hont községnél, 13-án Var­
sányiról volt kisebb harc a magyarok győ­
zőimével, de mindezek dacára is veszélyez­
tetve volt Görgey serege, mert Simuniet 
osztrák vezér Lipótvár ostromát abba­
hagyva — elébe indult.

így vezette aztán Görgey seregét január
-én Hát, Kőpatak, Szálaknán át Selmcc- 

14nyára.

(intimitások a nagy kabaréról)
A mi mérges öreg földünk mikor megrázta korhadt 

testét hullám és romhalmaz sírba temetve százezrek 
testét, ki hitte hogy ez a rengés áthullámzott a mi 
kis városunk lakói közzé is és rergésbe hozta a 
közönség szivét Pro Calabria et Sicilia ez hangzott 
mindenütt, segítenünk kell szerencsétlen embertár­
sainkon, fel kell szárítanunk könnyeiket, meg kell 
itatnunk s szomjazókat és etetnünk az éhez, két. De 
nem azért magyar a mi közönségünk minden ízében, 
hogy a szomorúságot vigsággal ne keverje. Fel hát 
vigadjunk és áldozzunk

Nem elég maga a tánc, hogy az alamizsnát na­
gyobb mennyiségben kiváró/, ólja az adakozók zse­
béből, csináljunk kabaré előadást, ahol a kedves 
szereplők különösen a szép hölgyek majd tudni 
fogják hogyan kell szép pillantásaikká megpuhitani 
az adakozók áldozat kézségét.

Vármegyénk kedves főispánja nagyon is a közön­
ségünk szivébe látott, mikor kabaré előadással akar 
nekünk kedveskedni.

Forrong is az egész város, mindenki szeretné 
tudni, hogy mi is lesz a kabarén, kik is lépnek fel, 
abban persze mindenki bizonyos, hogy nagyszerű 
lesz. Városunk és megyénk hölgyei és urai váltvetve 
dolgoznak azon, hogy minél több szellem, újság, 
mói.a, ének, tánc és sok minden cgyébb tegye
nagyszerűvé az estély sikerét.

A mi kedves Czompi barátunk még az éjjeleit is
feláldozza, színpadot állít fel, drapériát fest, énekre, 
táncra tanít majd színidirektor majd zene-zerzö és 
minden fő fő egyéb az ő sokoldalú egyénisége 
már egy magában is biztosíték a nagy sikerhez.

Szegény pulykák, kappanok, csirkék, malacok és 
az állatvilág több fajának tömeges kimúlása is mind 
az est sikerét hirdeti. Lesz ott minden mi szem 
szájnak kellemes. A mi áldozatkész hölgyeink oly 
lelkesült-éggel adják és gyiijiik az elemózsiát és 
annak oly válogatott tárházát nyújtják majd közön­
ségünknek, hogy az én jó étvágyaikról hires bará­
taim Petur és Jajzef is azt fogják mondani „ez már 
valami“.

Gürgeynek ugyanis azt volt terve, hogy 
a schvechati vesztett csata után, minden 
komolyabb összeütközést kerülve — legény­
ségét lehetőleg megpihented, hogy majd 
alkalmas időben s a felvidék stratégiai 
helyzetét felhasználva — pihent harcosok­
kal újult erővel szállhasson majd harcba.

Ezért a hátrálásért gúnyolták aztán az 
osztrákok a magyar honvédséget, ámbár 
katonai szempontból a legénység pihente­
tése volt a fődolog.

Selmecbányán pihent a főcsapat, míg 
utó hadát komoly összeütközésre készen 
állíttatta fel.

Guyon ezredes volt az utóhad parancs­
noka "s feladata az ellenség előnyomulásá­
nak megakadályozása volt.

Guyon Pusziéi ni k ezredest a hodrusi 
völgybe Sehreter őrnagyot pedig egy hon­
véd zászlóaljai, egy üteg tüzérséggel s egy 
század huszárral a szélaknai magaslatokra 
rendelte.

Az 1849-iki tél a leghidegebb telek 
egyike volt Csikorgó hidegben, hózivatar­
ban ott éj jelezett a honvéd csapat a rei- 
chaui tónál harcra koszén.

Akik ismerjük a vidék téli időjárását — 
szinte borzadva gondolhatunk arra, mit 
kellett elszenvedniük fennt a szél uralta 
telepen.

De ők mégis kitartottak.
Január 18-án az előőrsök felderítő szol­

gálat. közben már észrevették az ellenség 
közeledését, mely azonban harcot nem 
kezdett, csupán apró előőrsi csatározás volt, 
mindkét fél részéről csupán a járőr tüzelt 
egymásra eredménytelenül.

Január 19-én nyomult előre az osztrákok 
serege.

Sehreter őrnagy a reiehaui-tó feletti ma­
gaslatokat tartotta megszállva s különösen 
ágyúit oly fedett s uralgó pontra helyezte 
hogy ez i nagyobb osztrák sereg sorait 
megbontotta, majd az erős gyalogsági tüz- 
támadás is visszavonulásra kényszeri tette 
az osztrák csapatokat.

Ez alkalommal történt, hogy egy az 
osztrák vészről erőszakkal foganatba vett 
kémszemle alkalmából egy fiatal honvéd 
tüzér — remekül célzott ágyú lövéssel el­
lőtte az ellenséges Berthold gróf osztrák 
főtiszt fejét.

Ugyanakkor csapta el az ágyúgolyó egy 
tölgy koronáját is Ma is meg van e fa a 
szél aknai tó felett. Társai t kivágták már, 
de ez mint a múlt idők néma tanúja áll 
az ut szélén. Oldalágaiból képződött koro­
nája. Kiheverte a sebet, mit rajta ütöttek 
s most mintegy a nemzet allegóriája áll ott 
rajta egy Mária képpel. Az utas megemeli 
előtte kalapját s a tölgy lombja halkan 
susog rá.

Ha tudnék mit susognak levelei ?
Maga a szélaknai csata január 21-én 

folyt le. A honvédcsapat még mindig künt 
táborozott a nagy hidegben, de 21-én reg­
gel Sehreter őrnagy kissé hátrahuzódott 
csapatával s előbbi állásában előőrsül egy­
száza dot hagyva, csapata többi részével cs 
tüzérségével stratégiailag fontosabb pontot 
foglalt el megszállva a temető és szélak­
nai tó feletti északnyugati magaslatokat.

Ekkor az idő is megváltozott. A nagy 
hideg megmaradt ugyan, de a zivatar el­
állt, sőt. délfelé a nap is kibújt, hogy ta­
núja legyen egy elkeseredett küzdelemnek.

Dél felé jelentette az előőrsön levő szá­
zad, hogy az időközben megerősödött oszt­
rák csapat n Visz-fóle dandár clőnyomu-
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Folynak a próbák mindenütt, a mi Öregünk min­
denütt ott van az 6 tapasztalataival és szakavatott 
.zemeivel, nem is esketik majd semmi hiba, megy 
előtte minden mint a karikacsapás - akár csak a 

négyesét hajtaná.
Csak Pipus barátom szomorú egy kissé - mert 

hogyha már nem rodlizhatik legalább a próbákon 
lehetne jelen, dehát ha a mi hölgyeink oly titkolód­
zók és fösvények, hogy nem akarnak semmit sem 
előlegezni, Így tehát Pipusnak felkopik az álla.

Bambi barátom még álmában is bosztonozik 
annyira átérti rendezői mivoltát - hogy kész a 
hölgyeket végkimerülésig bosztonoxtatm. C.saka höl­
gyek könnyed rózsás lábujjai bírjuk el majd a -
kevésbbé könnyed rálépéseit.

Egy szóval mulatni akarunk és pedig nagyot - 
mindenki kötelességének fogja tartani, hogy minél 
több pezsgőt fogyasszon és fizessen Az en Mari 
barátom már előre 5 üvegre vállalkozott ez áltál 
akarván az ö Sani barátját megfélemlíteni.

A hölgyeink és fiatalembereink szive most csupa 
izgalom mindenki sejt mindenki vár, szeretnének 
mindent tudni ki lép fel, mit fog játszani vagy éne­
kelni ezt azonban csupán hárman tudják, de ok 
nem árulnak el semmit és boldog meglepetésül tar-

+jA|, o, estélyre. A szerkesztő is diskrét.
Az Igaz hogy' mindenki lelkesültséggel es önfel­

áldozással dolgozik hogy minél nagyobb sikert ér- 
jenék el - de mégis legnagyobb érdeme van az en 
Henricskó barátomnak. Az ő művész ujjai szaka­
datlan működésben vannak itt ott és mindenütt. Re­
méltem a szereplő hölgyek majd kellő elismeréssel 

is lesznek iránta.
Már előre tudom, hogy nem is a hajnal pírja 

hanem a mosolygó napsugár fogja a mulatságból 
hazatérőket (már akik haza tudnak térni) üdvözölni 
és öreg megyeházunk nagytermében a notabihtások 
és az ős Kohának arcképei örömmel fogják szemő 
lélni a sok üres pezsgös palackokat és fogják él­
vezettel beszivni a hölgyek hátramaradt finom par-

fUSz!cüiában és Calabriában megmozdult a föld 

hogy százezreket szerencsétlenné tegyen, mozduljon 
meg most pedig nálunk mindenki, hogy a kabaré 
est sikerét felejthetetlenné tegye ne csak önmagunk­
nak hanem azon szerencsétleneknek is kiket fel­
segélyezni óhajtunk.

Én ellensége vagyok a jótállásnak de az egyszer 
mindenkinek jót állok, hogy nagyszerűen fog élvezni 
és remekül fog mulatni, de ha akadna olyan peches 
ember aki nem mulatna úgy a jótállásomért helyt 
állok, de annak az óvást a járásbíróságnál kell fel­
vétetni mert én magamat ncm„óvatolhatom.

Sánl.
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A szélaknai csata.
(Hegybánya hazafias ünnepe.)

Kegyeletes szép ünnepet rendezett Hegy­
bánya hazafias közönsége e hó 21-én, a 

\ 49-diki történelmi nevezetességű szélaknai
j csata hatvan éves évfordulóján

Délután a csata színhelyén, v hegybá­
nyai temetőben levő közös liotv ! sírnál 
volt hazafias ünnep, amelyen részt vett a 
községnek egész intelligens közönségé ós 
igen sokan a nép közül is. Vármegyénk 
törvényhatóságát Nándory Pál háti főszol­
gabíró és Sztankay Aha dr. megyebizott­
sági tag képviselték.

Délután három órakor hossza menetben
zászlók alatt a hány ászzenekar zenéje mel­
lett vonult ki, az ünneplő közönség a 
honvédsirhoz. —- A menetben a hegybá- 
nyaikon kívül részt vett a selmeci bá­
nyászati és erdészeti főiskola küldöttsége, 
az ág. hitv., ev. lyceum tanári kara és 
ifjúsága s még igen sokan Selmecbányáról.

Az ünnep a szózat eléneklésével kez­
dődött, mely után Kertész Lajos, körjegyző 
tartott lelkes, nagy hatást keltő ünnepi 
beszédet. Backer Béla tárogatón a Tavasz 
elmúlt szép Kossuth nótát játszotta el, s 
azután a koszorúkat helyezték cl a név­
telen hősök sírjára.

Hont vármegye koszorúját melynek sza­
lagján e felírás volt: „Az elesett hősöknek 
Hontvármegve közönsége“ Nándory Pál já­
rási főszolgabíró, Hegybánya közönség 
koszorúját Ziehó János, a tiszti kaszinó

rnire az előőrs is nehogy hiábavaló küz­
dielemben tegye tönkre magát a főcsapat­
hoz bevonult. ,

S eh re tér zászlóalja a 33-ík nógrádi zász- 
lóalj volt, összes legénysége 800 ember, 
többnyire újoncok, ezenfelül egy üteg tü­
zérség s egy huszarszázad volt.

Ha összevetjük a két csapat erejét, le­
hetetlen hogy ne bámuljunk honvédőink 
hősies bátorságán, mikor egy zaszloalj 
harcol egy dandár ellen. Minimális számí­
tás szerint, is egy honvédre 4—0 ellenség
GS Mikor az ellenség az erdő kanyarulatá­
ból a tisztásra ért a honvédség iszonyú 
á<Tvutüzzel fogadta. Újabb és újabb osztrák 
csapatok estek cl, anélkül hogy az ellen 
bármi előnyt is tudott volna magának

Déli tizenkét órakor kezdődött a harc s 
délután még csak az osztrák csapatja ro­
botolta a halált, inig a honvédeknek alig 
volt pár halottjuk ós sebesültjük.

Naplementekor Schreter őrnagy sebet 
kapván a harcteret elhagyni kényszerült. 
Helyette a hős Földváry vette át a pa­
rancsnokságot — lelkesedve buzdítván 
honvédéit.

Ugyanekkor azonban az ellenfél taktikát 
változtatott olyformán, hogy csapatának 
kisebb részét hagyta meg arcvonal táma­
dásra, nagyobb részével pedig a reichenaui 
tó mellett elhaladva az erdőn át a honvé­
dek jobbszárnyába került s ezzel a kis 
honvédcsapat átkarolására készült.

Földváry felismerve a veszélyt este a 
mető sánca felé húzódott. Itt folyt aztán

a legel keseredettebb küzdelem, az arcvo­
nalban fogyott s előre törő osztrák csapat­
tal. A körül zároló csapat oldal támadása 
ejtette áldozatul a honvédeket s Földváry, 
nehogy bekérhessék, honvédéivel az éj 
sötétjébe is folytonosan harcolva, a falun 
keresztül viszavonult — Selmecbányára.

Ha meggondoljuk mily kevesen voltak 
s mily hősiesen küzdöttek egy fél napon 
át annyi ellenséggel. Lehetetlen, hogy meg 
ne hajtsuk előttük elismerésük zászlaját. 
Ezen zászló.dj a szélaknai csatában kapta 
vérkeresztséget, inig febr. 5 én már a 
branyiszkói ütközetben döntői eg hatott az 
ottani nagy tudat győzelme kivívásában.

Ezen csatában — ha tekintjük az ellen­
ség felette nagy számát — szinte csodál­
koznunk kell azon, miként lehetséges, hogy 
honvédőink közül csak mintegy 40—45-en 
estek el.

Az elismerés Schreter őrnagyot illeti 
meg, ki oly helyet szállt meg csapatával 
honnét ő az ellenséget legkönnyebben ve­
hette tüzbe, mig az őt nem.

Osztrák részről, hogy mennyien estek 
el, határozott számadatot nem találtam, 
csak megjegyzéskép volt az elesett hon­
védek 4—5-szörös feltüntetve, tehát 160— 
200-an.

A hegybányai temetőben levő honvéd 
sírban 21-en feküsznek ők, kik a magyar 
szabadságért elesi ok mig a többiek elszór­
va hantoltattuk el.

A csata után egyszerű fakereszt jelölte 
sírjukat, ámde az absolutizmus uralma 
alatt a kegyeletnek o csekély jele sem áll-

koszoruját BradofkaFrigyes bányatanácsos, 
a főiskolai ifjúság koszorúját Pető János 
köri elnök tette le szép beszéd kíséreté­
ben. Koszorút tettek még a temetkezési 
egylet és az elemi iskola növendékei, 
kiknek nevében Dessewffy Arisztid 
első osztályú tanuló hazafias kis beszédje 
keltett nagy tetszést.

Ezután a Hymnuszt énekelte a közön­
ség s ezzel a szép ünnep véget ért.

Este hangverseny volt a bányászati ta­
nácsteremben, a mely zsúfolásig megtelt.

Bergfest Árpád a nap emlékére szerzett 
szép zenei képét adta elő a műkedvelő 
zenekar s azután Bergfest Árpád tartott 
szép megnyitó beszédet. Schützenberg Ste­
fánia, Uaál Ferenc magyar rapszodiáiját 
adta elő zongorán igen nagy tetszést 
aratva, majd Vargha Sári énekelt zeneki- 
séret mellett. Iskolázott szép hangon elő­
adott dalait többször meguj rázta a közönség. 
Kertész Lajos a szólaknai csatáról olvasta 
föl érdekes tanulmányát, melyet mai szá­
munk tárcájában közlünk. Backer Béla 
tárogatón Lavotta szerenádját adta elő 
majd Gallé Anna szavalta Farkas Imre, 
Vén cigány cimii melodrámáját Schützen­
berg Stefánia művészi kísérete mellett. A 
műkedvelői zenekar hazafias indulójával 
ért véget az igen szépen sikerült hang­
verseny, amely után tánc volt a késő 
éjjeli órákig.

A nagy kabaré.
Egyrészt a resicai és ajkai bányasze­

rencsétlenség, másrészt a szicíliai és ka- 
labria földrengés által károsultak felsegi- 
tésére Lits Gyula főispán vezetése alatt 
megindult segitőakció várakozáson fölül 
szép arányokat ért el.

Á gyűjtés megyeszerte folyik. A 12 
tagú hölgyrendező bizottság, az ételek, 
italok gyűjtését már befejezte, melynek 
szép eredménye a helyi és vidéki közön­
ség nemes jó szivének megható bizony­
sága.

hatott soká, lerombolták a keresztet s fel­
dúlták a sirt.

„Csak a szembe tóduló köny adhatott 
kifejezést azon néma fájdalomnak, melyet 
e feldúlt sirhalom láttára izzad a honfi 
szív“ írja egy volt 48-as honvéd.

Pusztán állt soká a sir, majd később is 
— csak a többinél nagyobi) sirdomb je­
lezte azon helyet, hol szabadságharcosaink 
csontjai porladoznak.

Az alkotm my visszanyerésekor pendit- 
tetett meg községünk értelmisége közt azon 
eszme, hogy a szabadságharc dicső har­
cosainak sírja felé emlékoszlop állítassák.

A Báró Mcdnyánszky János elnöklete 
alatt e célra alakult bizottság, bányahiva­
tali tisztikar a község értelmisége s az 
akadémiai ifjúság részvételével gyűjtést 
indított, melynek eredményekép 1911 kor. 
89 fill, jött össze.

Ebből állíttatott fel az emlékoszlop s 
ünnepélyes leleplezése 1870 október 30-án 
történt meg.

Ott ált az emlékoszlop porladó csontjaik 
felett. Ott lobog sírjuk felett a koszorúk 
nemzeti színű szalagja. Váljon meghallot­
ták e dicsőítő szózatunkat ....

60 év előtt az esthomályban még fegy­
verropogás, ágyudörgés reszkettette meg a 
temetőt. Piros volt a tó a kiömlő vértől, 
haldoklók sóhajai, sebesültek jajkiáltásai 
töltötték be a levegőt.

Elült a harci zaj Hó borítja most is a 
tájt, s ők — pihennek már békén, álmod­
va dicsőségről, magyar szabadságról.

A temető körül ott állanak még néma 
tanúként a vén tölgy és a fenyőfák.
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A hölgy bizottság a kabaréestén a házi­
asszonyi és házikisasszonyi teendőkben 
valő segédkezósre városunkban több höl­
gyet kért föl. Ezt a tisztséget az asszo­
nyok közül Batta Lászlóné, Becsey Lász- 
lónó, Herényi Sándorné, Biber Józsefné, 
Fekete Imróné, Heffter Rikárdné, Jaga- 
sich Sándorné drné, Kinszki Józsefné, 
Okolicsányi Istvánná, Plechló Jenőné drné, 
özv. Rácz Imréné, Sághi Béniné drné, 
Sándor Bélánó, özv. Sárpy Béláné, Strausz 
Ödönné, Szauer Qyuláné és Vámos Bé­
láné drné, — a leányok közül Draskóczy 
Edit és Margit, Csermák Rózsi ka, Feld­
man n Eszti, Heffter Jnci, Himmler Elza, 
Hdffman Elvira, Huber Miéi, Jerfy Erna, 
Kovács S. Miéi, Lipcsey Annuska, Man­
gold Vali, Novacsek Margit, Rácz Lili, 
Schreiber nővérek, és Trupp Margit vál­
lalták el.

A háziasszonyok és házikisasszonyok 
minden teremben megkülönböztetésül kü­
lön szinü jelvényeket fognak viselni.

A kabaré színpadát Czompó Ede konfe­
ranszié tervei szerint Bállá István festő ál­
lította föl, s díszleteit igen csinosan füs­
tölte meg.

Mint már jeleztük a 18 számból álló 
műsor érdekesebbnél érdekesebb attrakció­
kat igér és egyik másik valóságos szen­
zációt igér.

A próbák Czompó Ede és Czerwinka 
Henrik vezetése alatt szorgalmasan folynak. 
Tegnap délutántól már a színpadi próbák 
járják. A jelmezes főpróba vasárnap este lesz.

Polgár Ignácnál a jegyek nagy részét 
már lefoglalták. így jó lesz sietni előre a 
jegyekről gondoskodni.

Tüzeléseién a fenyőnek keresztül zörög 
a szellő mintha egy mély sóhaj kelne ki 
a földből . . . . s lágyan zizegik tovább a 
levelek . . .

Hős honvédek .... pihenjetek . . .

Igen tisztelt ünneplő közönség!
Fakult Írásokból — el sárgult papírról 

ennyit tudtam a szélaknai csatára vonat­
kozólag egy begyűjteni. Igyekeztem lehető­
leg mind ennek magyarázatát keresni, hogy 
a mai napon a szélaknai csata 60-ik év­
fordulója napján — magasztos küzdelmü­
ket megismerhessük. Felolvasásom beve­
zető részében mondottam : Engedjük ma­
gunk előtt elvonulni a múltat. Hadd lás­
suk, okuljunk s tanuljunk belőle.

íme megtanulhatjuk, hogy a hazaszere­
tet megsokszorozza erőnket, lelkesít dicső 
tettekre ösztönöz.

Oh legyen ez vezércsillagunk minden­
kor, hogy elmondhassuk a költővel.

„Élned kell hazám, vén Phoenix madár 1 
S elégned olykor újabb szárnyakért,
Milljók ajka vesztedet dörgje bár
Ne félj, mig magyar magyar szót megért! I

i/öi
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Szóval a nagykabaré minden más fölött 
az események homlokterében áll. Kétség­
telen, hogy társadalmunk összes rétegei 
adnak egymásnak találkozót ezen a ritka 
nagyszabásn mulatságon.

Jakabffy István

Jakabffy István a s/alkai kerület volt 
országgyűlési képviselője e hó 27-én Bu­
dapesten hosszas betegeskedés után 61 
éves korában meghalt.

Vármegyénk politikai életében a 80-as 
évek derekán nagy szerepe volt, s mint 
ilyen részt vett egy egészséges ellenzéki 
áramlat kialakulásában. Paczolay János 
halála után 1883-ban, mikor a honti el­
lenzék Ivánka Zsigmond vezérlete alatt 
zászlót bontott, Jakabffy Istvánt léptette 
föl a szálkái kerületben ahol minden hal­
latlan erőszak dacára nagy lelkesedéssel 
Apponyi párti programmal megválasztot­
ták. 1887-ben ismét ő kapta a kerületet,; 
paktum folytán ellenjelölt nélkül.

A hires Szapárv-fde téli választáskor 
nem lépett föl, de föllépett 1896-ban a 
hírhedt Bántfy választás alkalmával, de 
közben, miután az ottani függetlenségi 
párt támogatását megnyernie nem sikerült, 
visszalépett, és Konkoly Th. Sándor lett a 
képviselő.

A röviden következő időközi választá­
son Konkoly Th. Sándorral szemben újból 
megválasztották, de mikor a Konkoly-párt 
petíciónál! lemondott. Az újra kiirt válasz­
táson Konkoly Th. Sándorral szemben 
újból megválasztották.

A Konkoly-párt ismét peticionált, s ek­
kor történt meg az országszerte nagy port 
fölvert esemény, hogy a kir. Kűri» — 
miután megállapította, hogy Jakabffy Ist­
vánnak több fertőzőit szavazata volt, mint 
Konkoly Th Sándornak — Konkoly Th. 
Sándort kinevezte képviselőnek. Ami máig 
egyetlen precedens az országgyü.és tör­
ténetében.

Attól az időtől keze ve Jakabffy István 
a nyilvános élettől teljesen visszavonult.

Jakabffy István tiszta jelleme, sokoldalú 
és alapos képzettsége folytán a magyar 
társas életnek átalánosan ismert és köz­
becsült alakja volt. Milliomos ember létére 
sokat áldozott kulturális és közcélokra, 
számos iskolát, óvót és templomot épite- 
tett. Képviselői napidijait sohasem vette 
föl, hanem kerületében jótékony és kul­
turális célokra szétosztotta.

Tagja volt a magyar lovaregyletnek, 
a nemzeti és országos kaszinónak, vala­
mint számos egyesületnek és társulatnak.

Özvegyén és három fim kívül, kik kö­
zül István hontmegyci főszolgabíró volt és 
jelenleg segédtitkár a király személye kö­
rüli minisztériumban előkelő és kiterjedt 
rokonság gyászolja.

Holttestét aradmegyei birtokára, M irci- 
bányi-Domlegyházára vitték <-s ott bitszen­
telve e hó 29-én temették el a családi 
sírboltba.

— Est József kir. hercegnél. József kir. I 
herceg és neje, Auguszta kir. hercegasszony j 
e hó 25-én a budai kir. várpalotában fényes 
estét adtak, melyre tőlünk Ivánka Oszkár és 
dr. Kovács Ernő országgyűlési képviselők, 
Huszár Tibor és Ivánka László földbirtoko­
sok, valamint Jekelfalussy Lajos honvédelmi | 
miniszter és neje voltak hivatalosak.

— A fökAptnlanl erUéHxot kóré- 
^>ól. Az v. Eturgumi lukaplrtlau /V/'arVVz/íy Ferenc 
letkési erdő.:ondnokot fi erdésszé uev^zie k'.

— Kudora János búcsúja. Ipolyviskről 
jelentik lapunknak: Kudora János ipoiyviski 
plébános és a bati kerület esperese, a bíbo­
ros hercegprímás által nagyülvedi plébánossá 
neveztetvén ki, Ipolyviskről, Jiol 30 éven át 
lelkipásztorkodott, múlt szerdán távozott el, 
hogy uj otthonát elfoglalja.

Eltávozása alkalmából hívei megható mó­
don búcsúztak a nép erkölcsi és anyagi jó­
létének e őmozditásán fáradhatatlanul mun­
kálkodó lelkipásztortól. A távozás napján a 
község apraja, nagyja sietett lelkipásztora 
iránt tanu.dtott szer ereiének kifejezést adni 
azáltal, hogy könnyekkel szemükben és fáj­
dalommal szivükben búcsúzott a jóságáról 
és szeretettről ismert lelkipásztortól. A távo­
zás napján u, e 9 órakor volt Ilivel teljes 
számban megjelentek a plébánia előtt hol 
szomorúan várták a távozás pillanatát. Mi­
előtt a menet az áho.vá hoz indult volna, 
az elöljáróság nevéber Péli György, a tűz­
oltók nevében Maki d János mondtak meg­
ható búcsúbeszédet. A menet élén az iskolás 
gyermekekkel az egész lakosság kisérte a 
távozó lelkiatyat a vasútállomásig, hogy 
módját ejthes-e szeretett lelkipásztorát a 
vonat-indulás percéig is szeretettel környezni. 
A vasutállomásná mielőtt a vonat berobo­
gott, Fodor Jenő h. pe bános a $hivek nevé­
ben .ucsuzoít és mondott köszönetéi a hosszú 
idei fáradozás és szeretetért a mikor kitört 
az általános zokogás. Megható volt egy is­
kolás fiú buc úja, ki az iskolások nevében 
mondott Isten hozzádot — elvégezvén be­
szedet —- sírva fakadt. A gyermeki szeretet­
nek eme tiszta megnyilatkozására minden 
szem megte t könynyel. A távozó meghatva 
mondott volt híveinek Isten hozzádot és a 
vonat tova robogott.

— A tíiiiiiyry köréből. Ganiss Margit 
korpouat ein mi iskoUí tanítónőt a 1 iszony» r, 
kát. népiskolához helyettes tanítónővé nevezték ki.

— Kulíur-táncest Vámossnikolán. Vá-
mosmikolai tudósítónk Írja: Vámosmikola 
és vidéke úri fiatalsága e hó 24-én a re­
formátus iskola alapja javára hrtngverseny- 
nycl egybekötött táncmulatságot rendezett. 
A helybeli és messze vidékről összejött 
közönség zsúfolásig megtöltötte a termet. 
A hangverseny minden kívánalmat kielé­
gített. A műkedvelő női és férfi vegyes 
énekkar és zenetár előadása igazi zenei 
élvezetet nyújtott. Plachy Gyula szellemes 
és alkalomszerű felolvasása nagy figyelem­
ben részesült. Farkas Imrének „Cinka 
Panna1’ cimii melodrámáját hatásosan sza­
valta Gödi Vajda Gyula; művészi tudása 
és nagy gyakorlatra valló játékkal kisértek : 
zongorán Hannos Elia, cimbalmon Salamon 
1 indus, hegedűn Juhász Géza. Kallós László 
vigszavalatával kacagtató derültségre han­
golta a közönséget. Liber!ini Zolién hegedű 
— és Szmetana Szaniszió zongora kísérete 
mellett szép bariton hangjával magyar 
dalokat énekelt Gyannathy József, majd 
pedig a közönség szűnni nem akaró tapsai 
között helyi vonatkozású kupiókat adott 
elő. A hangverseny végeztével megkez­
dődött a tánc, mely esti 10 órától reggel 
fél 8-ig tartott a legvidámabb hangulatban 
A négyest 50 pár táncolta.

A jelen volt hölgyek névsora :
Asszonyok : Akiiés Lajosné (Nagypnszek) 

Albert Mártonná, Bacsa Íjászióné (Ipoly- 
pásztó) Báró Becke Imréné, Herényi Fe­
renc/, né, < Bor ínyt Sándorné (Ipolyság) 
Borza Mérné i Hetén y) Burián Pálné (Ipoly- 
pásztó) Büéhler Samuné, Bitchier Zsigénié, 
Özv. I ianichi Györgynó (Ipolj’pásztójDomby 
Zoltánná, Droszt Ariimmá, Fischer Ber- 
nátné, Dr. Grämling Lászlóné, Hajabács.

•t
;-,z Élv.'nyftt és « testsúlyt, tncg*7.DtH 
UA!,í*.gíet, vtiadíkoL éjjeli izzadásl.
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.... . • a I . , t hHúéV'-:'--'- ..c-'.fiV tv &Tüdobetegsegsk, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roche" eredeti oeomaffolást.

V. BofFemna-La Reche & Co. Basel (Srájc)«■ ••.úté«!«'—-Ssí
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Károlyné (Börzsöny) Harmos Istvánné, 
Hatos Istvánná (Ipolyság) Hindu Gusztáv- 
né (Korpona) Juhász Lajosné (Perőcsény) 
Kádár Kálmánná, Kallós .lánosnó, Katona 
Jánosné, Dr. Kovács S. Endrénó (Ipolyság) 
Kovács S. Kálmánná (Ipolypásztó) Lányi 
Árpádná (Füzesgyarmat) Medgyesy Sán- 
dorné, Mészáros Kálmánná (Ipolypásztó) 
Mislbaclmé, Özv. Murányi Miklósnó (Lon- 
tr) Németh Emilné, Németh Lajosné (Ga- 
ramkissaló) Novaosek Józsefná (Ipolyság) 
Paál Jánosáé (Garamkissalló) Pongrácz 
Bélánó, Özv. Rácz Imránó (Ipolyság) Rak- 
sányi Gézáné, Bódé Alajosné, Özv. Sala­
mon Gyuláné (Esztergom) Özv. Sárpy Je- 
nőné, Siplcr Dezsőné (Korpona) Somlyói 
Lőrinezné (Lontó) Dr. Sommer Mónié, 
Özv. Sümeg Józsefná, Szabó Lajosné, 
Szmctacsek Béláné, Dr. Sztáncsek Zoltán­
ná (Ipolyság) Tóth Sándorné (Korpona) 
Veszelák Ferencné, Wizner Olivcrné, Dr. 
Zienner Sándorné.

Leányok : Albert Irén, Bacsa Etelka és 
Vilma (Ipolypásztó) Borza Gizi (Hetény) 
Czukrász Irén, Fischer Elza, Harmos Ella, 
Hatos Kornél (Ipolyság) Hluda Nelli (Kor­
pona) írás Mariska, Juhász Mariska (Po- 
rőesény) Kallós Ilonka, Katona Mariéira, 
Kis Lenke (Garamvezekény) Kovács S. 
Ilonka (Ipolypásztó) Kovács S. Mici (Ipoly­
ság) Lachman Guszti (Börzsöny) Mocsy 
Jolán (Garamvezekény) Makos Adél (Kis- 
ujfalu) Mislbach Blanka, Murányi nővérek 
(Lontó) Novaosek Margit (Ipolyság) Bácz 
Lili (Ipolyság) Raksányi Ilonka, Salamon 
Dudás (Esztergom) Sümeg Margit, Sva- 
nyavcc Aranka (Korpona) Szmetana Sári 
(Korpona) Tóth Bözsi (Korpona) Vargha 
Ilonka (Kisölved).

A jelen voltak nagy száma beszóló bi­
zonyság a hangverseny erkölcsi sikere 
mellett.

Várakozást felülmúló az anyagi sikere 
is. A hangverseny tiszta jövedelme tiOO 
korona. Felülfizettek a következők : Schan- 
ezer Béla, 10 K. Faragó Sámuel 3 K. Al- 
berty Ernő dr. (1 K. László Imre .10 K. 
Sándor Gyula dr 3 K. Kovács Ferenc 2 K. 
Németh Lajos 3 K. Nagy Lajos dr. (i K. 
Schuszdek Ármin 10 K. Hollóssy Károly 
3 K. Kezellyezki Ilonka 10 K. Beroczky 
Endre 3 K. Rósenbaum Henrik 1 K. 
Szendery Gyula 4 K. Hatos Istvánné 2 K. 
Özv. Danielli Györgynó I K. Lachman 
Albin 5 K. Pongrácz Béla 4 K. Szabó 
nővérek 4 K. Polgár József 2 K. Klein­
kauf Károly 5 K. Keve Károly 2 K. Becke 
Imre Br, 1 K Domby Zoltán 4 K. Kádár 
Kálmán 10 K. Fecska Ferenc 2 K. Bacsa 
László 2 K. Köigyesi István 3 K. Ki r- 
mendi Mihály 5 K. Förnyei Imre 4 K. 
Balázs István 2 K. Albert Márton 2 K. 
Muharos József és neje 20 K. Grottár 
Jolán 20 K. Paál János 1 K. Varga Bé­
la 1 K. Mészáros Kálmán 6 K. Turcsányi 
goma 1 K. Bordán József 2 K. Mocsy 
Lajos (Í K. Pál Ily Pál 4 K Kövesdy La­
jos 2 K. Lányi Árpád 5 K. Keserű Vil­
mos 8 K. Akues Lajos 2 K. Sommer 
Mór Dr. -1 K. Várady Gyula 1 K. Zienner 
Sándornédrné4K.Pázn ;i i Vincéi K. Vitális 
Béla 3 K. Lányi Nándor 3 K. Kallós 
János dr.B K. Beck György 3 K. Büehler 
Samu 4 K. Sümeg Hugó 9 K. Burián 
Pál 8 K. Nyáry Alfonz Br. 10 K. Lits 
Gyula 5 K. Marek Károly 10 K. Gálfv 
István 2 K. Matlaszkovszky István 8 K. 
Grosso; inn Mark 3 K. Kovács S. Endre 
Dr. 20 K. Grämling László dr.4 K. Horváth 
Sándor 2 K. R. L. Dr. 2 K. Bander Ist­
ván 2 K. Gödi Vajda Gyula 10 K. Kovács 
S. Lajos 10 K. Kovács S. Vilma 10 K. 
Kovács 8. Kálmán 5 K.

- Köi-jojiysiöi helyct.tCKitéN. Fodor 
Vilin dr. ibiró i. lemondás föl; •
t/m iwigiirei.cdott, ■•'/yruhmu ón körjegyzői állásra 
Vary ',:* Mihi, y okleveles jegyzőt helyettesítette.

— Tüdőbetegek fél-ing yenhelye Tát- 
ruház án. A in. kin belügyminiszter 
107 ;(/•"') 007 számú leiratával engedélyezett 
Táti u in/zai Tüdőbetegek Szanatóriumban ez 
évben is ötve:i fél ingyenes hely tartozik 
elsősorban vármegyei és városi tisztviselők­
nek és azok családtagjainak, vagy ha ilye­

nek nem volnának, úgy másodsorban a 
közönség köréből jelentkező tüdőbetegek­
nek. A "félingyenes helyeket csakis a vár­
megyei, illetőleg a városi főorvos által 
megvizsgált szanatóriumi kezelésre alkal­
mas és ilyen értelmű bizonyitványnyal el­
látott tüdőbetegek tölthetik be. A meny­
nyiben a félingyenes helyek vármegyei 
vagy városi tisztviselőkkel be nem töltet­
nek, úgy a magas leirat intenciójához ké­
pest a vármegye közönsége fog a fél ingye­
nes helyek kedvezményében részesittotni. 
E»y egy félingyenes hely napi összes költ­
sége hat. korona, amely az intézetbe való 
belépéskor havonta előre tüzelendő. A be­
tegek mennyiben ezen kedvezményt igénybe 
óhajtják venni, az illetékes községi előljá- 
róságnál vagy a járási hatóságnál jelent­
kezhetnek, kik viszont a betegek szamát 
a fólingyenes helyek lefoglaltatása végett 
legkésőbb március hó 10-ig tartoznak a 
vármegye alispánjához bejelenteni A le­
foglalt félingyenes helyek betöltése, illető­
leg az azok után járó dij fizetése kötelező, 
miután a szanatórium a lefoglalt fel ingye­
nes helyeket üresen tartja. Egy vármegye . 
vagy város legfeljebb három félingyenes 
helyet, foglalhat el.

— A leányegylet tea estje E hó 24-án tartotta 
a zsidó leány egylet tea est jt. A Lengyel szálló he­
lyis geil egészen megtöltötte a jó kedvű társaság, 
a" fiatalok reggel 6 óráig táncoltak, Tekintve az egy 
koronás belépő jegyeket az egylet agilis vezetősége 
az anyagi sikerrel meg lehet eV-gedve. A tiszta jö­
vedelem meghaladja a 140 koronát. A jelen voll 
hölgyek névsora: Asszonyok: Vámos Bé’áné diné Blum 
Arrioldné, Nádor Ott né, Veinberger Mérné, Adler 
Sándorné. Schvarcz Farkasné, Groszman Gyuláné. 
Krausz Adolfné, Schük Bertalanná, Sebestyén Mik- 
sáné drné Kulka Miks aié, Kohn Márknédrné Kempf- 
ner j zsefné, Szász Berta anné drné, Here Adoifné, 
Mirmors éri: Miksáné, (Visk) Burányi Nátháimé, 
Koffer Mártonné, Brack Ignácné, Zauer Gyuláné, 
Himmler Sándor drné. halász Sándorné, Eeidman 
Károlyné Leányok: Steiner Débi, Brnum Emma, 
Nems'itc Margit, Veinberger Berta, Schvarcz Rezsin, 
Groszman Nella Klein Margit. Lengyel Erzsi, Len­
gyel Margit, Kempfner Kózsi, Marmorstei ; Blanka, 
(Visk) V mos Irén, Koffer Rózsa, Koffer Ilonka, 
Vertheimer Rózsi, Hoffman Elvira, Hoffman Angela, 
Himmler L za Feld nan Eszti. Felülfizettek: Egien- 
hotfer Lipót, 4 K, Vilhe m Károly dr. Holló József 
dr Krau: • Adolf, 3 3 k, Vámos Béla dr, Adler 
Sándor, Schvarcz Farkasné, Kohn Márk dr, Sebes­
tyén Miksa dr, Vámos Soma, Varadi Jakab dr, 
G. M. Róth Lajos, Feldman K rolyné, 2—2 K, Steiner 
Ignác, Hámo.s Aladár dr. Richter Béia dr, Blum Ar­
nold. Schmid! Zsigmond, Berczeller Zsigmond, Kulka 
Mik a, Somi Arnold, Kempfner József, Szász Ber­
talan dr Veinberger Mór, Here Adolf, Brack Ignác, 
1—1 k, Vig Ignác G0 f., Nemsiiz Soma 40 f

— Az ipartestüíet táncmulatsága. Az
„ipolys.gi általános ipartestület11 kötelékébe 
tartozó iparo ok nevezett testület alapja ja­
vára február hó 7-én Vagner Ferenc ven­
déglős összes termeiben áncmulatságo: ren­
dezitek, kezdete 8 ómkor személyjegy 2 ko­
rona; családjeey 3 korona. Felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyug­
táztalak.

— Hajdubál Az Ipolysági megyei és ál- 
lutrii hivatni szolga személyzet, fohriv • hő 2-án 
a „Piitiunia“ ii" íf:i tt‘"ih >ihen a kálvárián épí­
tőn • ' tetupl un javára ••• •; i:övíi j uékouycélu tánc- 
múl1 s ;:u ; rend»*, beüti dij: sóéin ilyenklnt 
1 kor , c-.dádá gy 2 kor. 1 olülB nteuek köszönet­
tel elf« tdt t a ,• ■ let e e 7 ő akor.

— Véres kard párbaj. Wertheimer Ti 
vadar joghallgató és Dán Márton mérnök 
ma délelőtt 11 órakor a Pannónia ven­
déglői ion végki mord lésre kardpárbajt vív­
tak Dán Márton az első összecsapásnál 
homlokára J0 cm. nagyságú csontig ható 
vágást kapott, mire a párbajorvosok Kovács 
S. Endre és Hárno > Aladár dr-ok megál­
lapítván a végkimerülést, a párbajt beszün­
tették. A párbaj oka tettlegesség volt.

— Házasság. Schirchich Elemér Ipolysági m. kir. 
pénzügyi fogalmazó e hó 25-én kötött házasságot 
Tokácli Ida kisasszony, ipolys ígi polgári leányiskolái 
tauitónő, Takách Adáin veszprémi Hrvaszéki elnök 
leányával

— Turista kirándulás. Az Esztergomi 
Turista Társulat e hó 24-én kirándulást ren­
dezett Hontvármegycbe következő utirány- 
nyal: Szob— Üreg Damásdi Patakvölgy— 
Márianosztra—Kóspallag. Itt közös ebéd volt 
a csatlakozott budapesti turistákkal. A visz- 
szamenet iránya kishant.ipatak völgy — Csö- 
möle-völgy—Verőce volt. Gyaloglás 6 óra.

— Végzetes ródlizás. Földessy Mihály 
posta és táviró növendék rodlizott a sport 
klub szánkóján az Engelhardt téglagyár fe­
letti hegytetőn. Utolsó leereszkedésnél a me­
redek hegytetőről elképzelhető sebességgel 
lefelé sikló szánka, egy fa irányába halat 
Földessy ballábát kinyújtva, igy igyekezett 
megakadályozni a bekövetkezhető veszedel­
met, azonban az. ütközés oly erős volt, hogy 
lábát törte, Károly, a sport klub szolgája 
kit ez alkalommal magával vitt, keresztül 
bukott a szerencsétlenül járt Földesen

— Az Iparoskor felülfizetöi. Az „Iparos Kör“: 
e hó 17-én rendezett tea eMélyén felülfizettek 
N N., 1 korona 40 fill., Holló József dr., Bedross 
Péter, Zanoletty József 1 — 1 kor., Hóiba Sándor, 
Pelikán Ferenc, Goldstein Lipót, Rein N, Hopfinger 
Sándor, Dán N, Sztranszky, Roth Lajos, Vértes 
Sándor, Bábosik István, N N., 40—40 fii1., Prachár 
Gyula. Balog József, D 1. N N 20—20 fillér.

— Köszönetnyilvánítás. Heles Géza az iparos 
Körne1 2 kötet könyvet adományozott, melyért ez 
utón mond köszönetét a vezetőség.

— Február. Meteor nagyon vigasztalan 
prognózist ad le februárról, amennyiben 
ezeket Írja: Februáritis havának csomó­
pontjai : 7-8-13-14 16-19-20-23-28-ra esnek 
amelyek közül legerősebb hatásúak a 7-13 
19-28-28 ikaiak. Február hava még a téli 
idő visszatértét Ígéri, amely ennek elején és 
végén fejlődik ki, különösen annak utolsó 
harmadában, amennyiben a 7-ik csomópont 
hideg jellegű, amelyet követőíeg csapadékos 
változatos időt ígérnek, a 13-19-iki csomó­
pontok, még a 23-29-ikiak hideg jellegűek, 
különösen hogy a Napon is ilynemű erőha­
tások jönnek elő, nagyobb hidegre is el 
lehetünk készülve.

— Batyu Bál Szalatnyán E hó 24-én igen si 
került mulatság volt Szalatnyán. Több évi szünet 
ulán ez volt az első kísérlet, hogy e vidék esalá- 
dait összehozzák A kísérlet nagyon j I sikerült Még 
egy van halra, hogy a vidékét Ipolysággal összehoz­
zák akkor itt Montban más társadalmi élet lussz, 
Szalatnyán mindenki j il érezte magát, Mintha egy 
nagy család tagjai lettek volna a jeienvoltak, Tancolt 
leány, asszony, fiatat öreg egész reggelig.

Jelenvuit hölgyek névsora: Bankó j.mosné (Apát­
marót), Bobál Samuné (Egy ház marót), Csermák 
Halmaimé (Tompa), Dedinszky Aiadárné (Devicse), 
Demner Ferencné (Egeg), Dinier Béláné. özv. Dras- 
kóczy Béláné (Ipolyság), Hurtha Linka (SzudKru- 
pecz lstvánn, es Ilona (Udvarnok), Marcsek Vilma 
(Szarvas), Rohács Boldizs.irné (Lisso), Rosznaky 
Jenőné (Budapest), Ruzicska Matyi (Budapest), 
Sipos B-né es Sipos Erna (Egeg), Shreiber Etta és 
Margit (polyság), Szőlösy 1-ne és Nellike (Egeg- 
Szaiatnya), Thuráuszky Béláné . Tompa;.

— Kristalin. Aki ezt a kiváló szépitőszert 
csak egyszer is használta, az sohase fog más 
szerel kísérletezni, hogy borét higiénikusan 
ápolja. A kristalin egy növényekből össze­
állított : ristálymassza, mely a bőrt fiatalítja 
és szépíti. Szeplők, vimmerlik, májfoltok s 
minden arctisztá. a lanságok rövid időn belül 
eltűnnek. Egy üvegdoboz ára 3 korona Próba­
doboz 50 fillér. Kapható mindenütt. Postán 
naponta küldi szét a vezérképviselet: Buda­
pest, Baross-utca91.

— Értesítés. Tudatom a t. közönség­
gel, hogy nyomdámban a sztrájknak vége 
van, amiért is 1 vevőin; megrendelésének 
isméi eleget lehetek. Tudatom hogy nyom­
dámat tij modern Írásokkal szerelt mi fel! 
és mindenkor oda fogok hatni, hogy a t. 
megrendelőimnek igényeit fokozottabb mő- 
don kielégíthessem. Neumann nyomda 
Ipolyság.

Szoptató anyák
tejük hatását csak növelik és gazdagítja 
SCOTT-féle Emulsio használat által.

megszűnik

s a csecsemő rózsásabbá, 
vidámabbá és pajzánabbá 
válik mint valaha volt.

Az anyaságnak bármely 
v Iságos percében, a

™w™ Ile Ei

erőt kölcsönöz, bátorít, s
Az Bmulsió vasár- ,
1 ásánái n Scott- emellett kellemes tzu es
féle módszer véd- könnyen emészthető.
- kérjük ügye- Egyrcdetl üveg ara 2 k. 50 f. 

lembe venni. Kapható minden gyógytárban
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1370. 1908.
Árverési hirdetmény.

Alulírott, bírósági végrehajt' az 1881 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az Ipolysági kir. já­
rásbíróságnak 1908. évi V. 726, számú 
végzése következő i..-n Szász János dr. 
bpesti ügyvéd által képviselt Zwack I. 
és társai javára alperes len 246 K. 94 f. 
s jár. erejéig 1908. évi vkt. hó 9-én fo­
ganatosított kielégítő-i végrehajtás utján 
lefoglalt és 895 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u m. bútorok és bolti 
berendez nyilvános ár véré : n el adatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. jbíró­
ság 1908. évi V 726. 3. szánra végzése 
folytán 246 K 94 fill, tőkekövetelés en­
nek 1908. évi július hó 81. napjától járó 
5 százalékos k matai, egy harmadszázalé­
kos váltódij és eddig összesen 108. K. 
36 fülben bíróikig már megállapított költ­
ségek erejéig, Ipo'yságoa leendő meg­
tartására 1909. évi február hó 6-ik nap­
jának délelőtti 11 órája határidőül kifi­
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t. c. 107. és 108. § ai érteimében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén bee.sárun alul is el lógnak 
adatni.

Amenyibón az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le >s I elül foglaltatták és 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen ár­
verés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Az elsőbbségi igények az árverés meg­
kezdéséig jelen endők be.

Kelt Ipolyságon, 1909. évi január hó 10.
Baig ,6r 

kir. bir. végrehajtó.

9275. tlkv. 1908. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Antal János végrehajtatónak, Gál Ignácznó 
szül. Gál Mária végrehajtást szenvedő el­
leni 75 kor. 02 fül. tőke és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében a területéhez tartozó 
ICözéptur község 40 sz. tjkvében A I. 1. 
10—16. sorsz. a. foglalt s Gál Ignáczné 
szül. Gál Mária nevén álló ingatlan, vala­
mint az ezen ingatlanhoz tartozó s a kö- 
zépturi 57 sz. tjkvben vezetett közös iegelő 
illetőség 1285 kor. törvényes becsértékben 
1909. évi február hó 15-én d. e. 9 órakor 
Középturon a községházán a fenti kikiál­
tási ár 10o/o-ának bánatpénzül letétele mel­
leit — azonban semmi esetben a kikiáltási 
áron alul — el fog árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 
30. 60. és 90 nap alatt három egyenlő 
részletben 5% kamatokkal együtt lefize­
tendő.

A bánatpénzt az utolsó részletben be­
számítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, vala­
mint a fent megjelölt községi elöljáróság­
nál megtekinthetők.

Kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság.
Ipolyság, 1908 évi deczember hó 22-én.

Oravetz,
• kir. tszéki biró.

Millió férfi én női óra, legpon­
tosabban kipróbálva, 3 évi jótállási 
kötelezettség mellett kapható a bécsi 
óragyarban , Weisz Henrik Bécs, 
XIV. Pillergasse 1201. Svcici nikkel 
zsebóra 5 K. — Pompás rém. glória 
ezüst anker férfióra, 3 fedelű csak 8 K.— 
Legújabb divatu rém. villanyos arany 
förfi vagy női óra 10 K, — Ugyanez 
dupla fedéllel 14 K. — Ehhez illő 
elegáns férfi vagy hosszú női óralánc 
6 K. — Ébresztő óra 290 K. — Kar­
kötő, amer. dublé arany 5-től 10 K ig. § 
Szétküldés utánvéttel Meg nem felelőt | 
kicserélünk. I

3691. 1908. tk. szám.

Árverési kérvénye Kádár Kálmán ügyvéd­
nek Mahut Ferenc elleni végrehajtási 
ügyében.

Árverési liirdetméuyi kivonat.
A vámosmikoiai kir járásbíróság mint 

tkvi, hatóság közhírré teszi, hogy 
Kádár Kalman ügyvédnek Mahut Ferenc 
elleni végrehajtási ügyében végrehajtató 
10 kor. töke s jár. valam nt ez ezennel 
elrendelt csatlakozás folytán Szabó Imre 
ós neje Mahut Erzsébet 23 k. tőke s jár. 
álló követelések hielógitóse végett az 
Ipolysági kir. törvényszék alólirt kir. jbi • 
róság területén fekvő Vmikola község ha- 
táráb n levő végrehajtást szenvedő Ma mt 
Ferenc kizárólagos tu!ajdomit képező vmi- 
kolai 326 sz. tlkb. A 1. 1 sorsz, 50:a hrsz 
102, nópsorsz. híz udvar kertből álló fek- 
vös'gre 832 kor. kikiáltási árban, és az 
ugyanezen tljkvben foglalt A II sorsz. 
628/a hisz. csipkéé szántóföldre (1 hold 
812 □ öl területtel kitüntetve) 235 kor. 
kikiáltási álban a végrehajtást elrendelte 

ós hogy ezen ingat! n a\ 1909. április 5 
napjának d. e. 9 órakor a kir. tlkvi. he­
lyiségében megtartandó nyilványos árve­
résen egyidejűleg megállapított s a hiva­
talos órák alatt tlkvi. hatóságnál, valamint 
a vmikolai község házánál megiekimhető 
feltételek mellett a kikiáltási áron alul is 
eladatnifognak.

Venni szándékozók tartoznak az becsár 
10 százalékát készpénzben, vagy ova- 
dókkópes értékpapírban a kiküldött ke­
zeihez bánatpénzül előre letenni.

Vevő pedig köteles a vételárt 3 egyenlő 
részié;be 1 u. m.

az első részt az árverés jogerős emel­
kedéséiül számítandó 30 nap.

a második részt ugyanazon naptól szá 
mitandó 60 nap,

a harmadik részt ugyanazon naptól szá­
mítandó 90 nap alatt minden egyes vótolári 
részlet után az árverésmípj ától számí­
tandó 5 százalékos kamatokkal együtt a 
jetétkezelósi szabályok szerint az Ipoly­
sági kir. adóhivatalnál lezelni.
Az árverési kérvény költségei 13 kor. 30 
fiiibeu állapíttatnak meg.

A hirdetményi kivonat a „Honfi Lapok“ 
cimü lapban egys er közzé teendő.

Kir. Járásbíróság, mint tkvi. hatóság.
Vámos nikoia, 1908. június 30-án

Doraby kir. albiró.

' V ■'

Üzlet átvetei.
ÉS#4

Tisztelettel tudatom a t. vevőközönséggel, hogy a 30 év óta 
fennálló és jóhirü Komzsik István-féle

li e 11 t e w-ü ä letet-
átvettem.

Üzletemben friss virstli félék, szafaládék, pariser, tormás 
virstli, Frankfurter és többféle saját készítésű hideg felvágott 

‘ ’ naponta friss minőségben, továbbá f üstölt hús, 
oldalas, sonka, zsír és szalona kis és nagy mennyiségbon napi ár­
ban kapható.

Biztosítom a nagyérdemű közönséget, hogy üzletemet mindig 
friss és elsőrendű áruval fogom ellátni és mindig oda fogok hatni, hogy 
a t. vevőközönség igényeit fokozott mértékben kielégithesssem.

A nagyérdemű küzönség b. pártfogását kéri
mély tisztelettel

Fábián János
hentesmoster.
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@ ac ti 1 1 ö-o 1 t T á 11 y-
és vesszőről nagy képes Árjegyzé­
kemet ingyen és bérmentve küldöm 
rrk g, a ki a dinét tudatja. Ezen könyvet 
még az is kérje, a ki rendelni nem akar 
mert sok tudnivalót tartalmaz. Gyökeres 
oltványokból, amerikai és európai si­
ma ésgyökeres vesszőből világhírű DE- 

LÁWARE-ből IV» millió készlet. 
Olcsó ár és pontos kiszolgálás. Czim :

Szűcs Sándor Fia
szőllőtelepe, Bihardiószeg.

alkatrészekés kerékpárKerékpárok

jam&z zoLCHN

vas-, szerszám^, vasoiszmüái u-, gazdasági- s varrógépek-, konyha 
felszerelések és festék üzlete ,.A Z A It A R Y A S Ó H O Z“

I ‘OLYHÁO .

Van szerencsém szives tudomására adni, hogy az
----------- sranyosmaróthi SEBEK féle-------------
— cserépkályha gyári raktárt—

biroiiiányba átvettem,
különféle szinü, miiiV.ju s nagyságú, a jelen kornak teljesen 
megfelelő cserép kályhákat tartok állandóan raktáron, az ál­
talam felállított cserépkályhák, kandallók, takaréktüzhelyek tar­
tósságáért teljes jótállást vállalok.

Elfogadok ré^i cserépkályhák átrakását s teljesen új­
jáalakítását; az álla' ;n átrakott régi cserépkályha átrakásáért is 
a legmesszebbmenő jótállást is elvállalom.

Tartok továbbá raktáron: kerti virágvázakat, előszo­
bái vázákat, virágágy körüli cserepeket s minden e szak­
mába vágó, bármilyen legmodernebb cikkeket, méret rajz 
után megrendelt kályhákat stb. a legjutányosabb áron és leg-

Mielőtt
személy-, jelzálog- v. építési

KÖLCSÖN
iránt intézkednék 

kérjen díjtalanul prospektust.

MELLER L. EGYED
BUDAPEST,

IX. kér., Lőnyaí-utcs 7. széna.
Telefon-Iníerurka* 4ft—41.gyorsabban eszközlök,

Tisztelettel

Juhász Zoltán

líorékpároU íím keréltpá»1 alkatrő

■’jfcj i V"

Van szerencsém a tisztelt közönséggel tudatni, hogy

tutor üzleteget $ kárpitos pfjeitjeigeí
a Neuspiler-féle házból a Főtéren levő Folkusházy-féle házba 

x é n takarék mellett) helyeztem át.

Kiváló tisztelettel

Steiner József.

A világ hirt valódi

0 m e g a
zsebór, t acél nikel tok
ban kaphatók

LEGNAGYOBB SZŰLÖOLTVÁNYISKOLA
AZ ÁLiAMl FELÜßYELET MElkETT LÉTESÜLT

Vértes Sándor 
óra és ékszer üzletében 

Ipolyság,

ü évi jótállás, 2 heti próba,

M-i-i-t ? „Papa megengedte! Hi«* 
valódi Jacobi-féle Antinicotin-cigaretta 

hüvelyek fadobozban!“
) NAGYŰSZ tv

TORONTÁL M.

TERJEDELME 500 KAT.HOLD
KÉSZLET SOK MILLIÓ 
ÁRJEGYZÉK INGYEN

/ m NEM ZA
MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM MILLENNIUMTELEPEN‘VETTEM

Figyelem ! Csakis a „JaCOBI“ jelzéssel 
valódi!

Minden fadoboz eyy érdekes bűvész- 
kártyát tartalmaz.uimihjn >1 M UAUj.N
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